



## Αύριο η 25η συνάντηση των δύο ηγετών

Οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων στην Κύπρο θα πραγματοποιήσουν αύριο Πέμπτη την 25η συνάντησή τους, στις 10 το πρωί, στο πλαίσιο των απευθείας διαπραγματεύσεων για λύση του Κυπριακού.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο αεροδρόμιο Λευκωσίας.

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της 24ης συνάντησης των δύο ηγετών, που έγινε στις 24 Μαρτίου, ο Ειδικός Αντιπρόσωπος του

Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ στην Κύπρο Ταγιέ Μπρουκ Ζερικούν δήλωσε ότι έχει επιτευχθεί πρόοδος σε ό,τι αφορά το κεφάλαιο της ΕΕ.

Ο κ. Ζερικούν χαρακτήρισε επίσης θετική και παραγωγική τη συνάντηση, λέγοντας ότι επιτεύχθηκε πρόοδος σε συγκεκριμένα θέματα, σμικρύνθηκαν οι διαφορές και οι αντιπρόσωποι των δύο ηγετών θα συγκεντρωθούν σε ένα έγγραφο τις θέσεις, προκειμένου να δοθούν στους ηγέτες των δύο κοινοτήτων

κατά τη συνάντησή τους στις 2 Απριλίου.

Κατά την 25η συνάντηση, οι ηγέτες των δύο κοινοτήτων θα συνεχίσουν τη συζήτηση για θέματα ΕΕ και στη μεθεπόμενη συνάντηση θα υπεισέλθουν σε θέματα που αφορούν την οικονομία, στην παρουσία και του Ειδικού Συμβούλου του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για την Κύπρο Αλεξάντερ Ντάουβερ, ο οποίος αναμένεται να φθάσει στην Κύπρο το πρώτο Σαββατοκύριακο του Απριλίου.

# Δυστοκία στο ΔΗΚΟ για τις Ευρωεκλογές

Οι μέρες περνούν και ηγετικά στελέχη ψάχνουν υποψηφίους

Την ίδια ώρα που τα περισσότερα κόμματα ετοίμασαν τους εκλογικούς συνδυασμούς τους ενόψει των ευρωεκλογών της 6ης Ιουνίου κι έχουν αποδυθεί σε εκστρατεία ενημέρωσης των θέσεών τους, στο ΔΗΚΟ επικρατεί δυστοκία.

Με παρατεταμένη την εσωστρέφεια - και προ των εσωκομματικών εκλογών αλλά και μετά - τα σώματα στο ΔΗΚΟ δεν ασχολήθηκαν ακόμη με τις Ευρωεκλογές. Οι όποιες κινήσεις γίνονται - και γίνονται τέτοιες - είναι σε προσωπικό επίπεδο. Ηγετικά στελέχη, δηλαδή, προσεγγίζουν προσωπικότητες, χωρίς ωστόσο τα αρμόδια σώματα να έχουν δώσει ακόμη το στίγμα του κόμματος για τις Ευρωεκλογές ή να έχουν καταλήξει σε κοινές θέσεις.

### Πρόβλημα η εξεύρεση υποψηφίου από το χώρο της νεολαίας

Πηγές προσκείμενες στο ΔΗΚΟ έλεγαν στη "Χ", πως το ΔΗΚΟ βρίσκεται σε αδιέξοδο, αφού οι προσωπικές διαφορές εντός του κόμματος, εμποδίζουν τη συναίνεση ή την εκφορά κοινού λόγου για τον καταρτισμό του ευρωψηφοδέλτιου. Το μεγαλύτερο πρόβλημα το ΔΗΚΟ το αντιμετωπίζει, μάλιστα, στην εξεύρεση υποψηφίου από το χώρο της νεολαίας.

Πρόταση έγινε στον πρώην υπουργό Παιδείας, Ακη Κλεάνθους, ο οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες μας, την απέρριψε αουζητητή. Οι λόγοι της απόρριψης της πρότασης έχουν να κάνουν καθαρά με προσωπικά - επαγγελματικά ζητήματα.

Αντιγόνη Παπαδοπούλου και Χρίστος Πατσαλίδης είναι "έτοιμοι από καιρό" για μία θέση στο ευρωψηφοδέλτιο του ΔΗΚΟ, ενώ ενδιαφέρον επιδεικνύει και το εκ Λονδίνου ΔΗΚΟϊκό στέλεχος, Μιχάλης Ελλη-



νας. Στην περίπτωση του Χρίστου Πατσαλίδη, ωστόσο, αναφύονται άλλα προβλήματα στο ΔΗΚΟ, το οποίο θα κληθεί να δώσει ονόματα για υπουργοποίηση. Και ήδη στις προσωπικές συζητήσεις άρχισαν οι μεμψιμοιρίες, αποτέλεσμα και της εσωκομματικής κατάστασης.

Σκέψεις γίνονται από μερίδα της ηγεσίας του ΔΗΚΟ, για τον ακαδημαϊκό Κώστα Μαυρίδη - επέδειξε ενδιαφέρον για την αντιπροεδρία του ΔΗΚΟ, μετά ωστόσο, απέσυρε το ενδιαφέρον του. Ο ίδιος ο κ. Μαυρίδης δεν έχει ανακοινώσει τις προθέσεις του, τυχόν συμπερίληψή του στο ευρωψηφοδέλτιο του ΔΗΚΟ, ωστόσο, θα θεωρηθεί ως "ισορροπημένη" πρόταση στο κόμμα.

Θέμα συμπερίληψης του Γιώργου Λιλιπύκα στο ευρωψηφοδέλτιο του ΔΗΚΟ συζητήθηκε, αλλά μόνο σε επίπεδο προσωπικών συζητήσεων ηγετικών στελεχών και όχι επισήμως. Κάτι τέτοιο δεν μπορεί να γίνει, μας έλεγε ΔΗΚΟϊκό στέλεχος, γιατί ενδεχόμενη πρόταση θα "σκοντάψει" στην άρνηση του Μάριου Καραγιάν.

Ο Πρόεδρος του ΔΗΚΟ, πάντως, ερωτηθείς χτες για τις Ευρωεκλογές και για το πότε θα γίνουν γνωστά τα ονόματα των υποψηφίων του κόμματός του, δήλωσε ότι έχουν ήδη αρχίσει τις διαβουλεύσεις, τις επαφές και τις συναντήσεις και ο ίδιος ευελπιστεί ότι τέλος της άλλης εβδομάδας το ψηφοδέλτιο του ΔΗΚΟ θα είναι έτοιμο.

ΜΑΡΙΑ ΦΡΑΓΚΟΥ

### ΥΠΕΞ: Δεν γνωρίζει για τα χαρτάκια ο Γκιούλ

Ο Υπουργός Εξωτερικών Μάρκος Κυπριανού δήλωσε χτες πως η Κυπριακή Δημοκρατία τονίζει προς τους συνομιλητές της και αποδεικνύει στους εταίρους της στην ΕΕ ότι η Τουρκία πρέπει να πεισθεί να συμβάλει θετικά στην επίλυση του Κυπριακού, προσθέτοντας πως η Τουρκία, ενώ λέει ότι στηρίζει τη διαδικασία των απευθείας συνομιλιών στο Κυπριακό, όταν αναφέρεται στη λύση και στην ουσία του προβλήματος παίρνει ή κάνει αρνητικές τοποθετήσεις. Σε δηλώσεις του στη Βουλή και σχολιάζοντας δήλωση του Τούρκου Προέδρου Αμπντούλαχ Γκιουλ, ο οποίος απαντώντας σε ερώτηση, είπε ότι οι Ε/κ δεν υποχρεούνται να εξασφαλίσουν βίζα για να επισκεφθούν την Τουρκία, ο Υπουργός Εξωτερικών ανέφερε ότι ο κ. Γκιουλ δεν ξέρει πως «δεν σφραγίζουν καν τα διαβατήρια των Κυπρίων πολιτών, αλλά βάζουν ένα χαρτάκι μέσα στο διαβατήριο, το οποίο και σφραγίζουν, επειδή ακριβώς έχουν το πρόβλημα της αναγνώρισης». Σημείωσε δε πως «η διευκόλυνση επισκεπτών δεν μπορεί να υποκαταστήσει κατ' ουσία τρόπο την επίσημη αναγνώριση ενός κράτους μέλους της ΕΕ, μιας ένωσης κρατών, στην οποία η Τουρκία επιθυμεί να ενταχθεί». «Η απάντηση Γκιουλ κάθε άλλο παρά ικανοποιητική και μάλλον παραπλανητική είναι», πρόσθεσε ο κ. Κυπριανού. Ο ΥΠΕΞ ανέφερε επίσης ότι η Κύπρος τονίζει στους συνομιλητές μας στο εξωτερικό ότι, ενώ η Τουρκία λέει ότι στηρίζει τη διαδικασία των απευθείας συνομιλιών, όταν αναφέρεται στη λύση και στην ουσία του προβλήματος, παίρνει ή κάνει αρνητικές τοποθετήσεις». Πρόσθεσε πως «αυτό που αποδεικνύουμε στους εταίρους μας είναι ότι πρέπει να πεισθεί η Τουρκία να συμβάλει θετικά στην επίλυση του Κυπριακού».

### Στη Ρουμανία ο Καραγιάν

Για τριήμερη επίσημη επίσκεψη μετά από πρόσκληση του Προέδρου της ρουμανικής Γερουσίας Mircea-Dan Geosana βρίσκεται από χτες στο Βουκουρεστί ο Πρόεδρος της Βουλής, Μάριος Καραγιάν. Πέραν από τον κ. Geosana, ο κ. Καραγιάν θα συναντηθεί με τον Πρόεδρο της χώρας Traian Basescu, τον πρωθυπουργό Emil Boc, την Πρόεδρο της Βουλής, την Κοινοβουλευτική Ομάδα Φιλίας Ρουμανίας-Κύπρου ενώ θα συμμετάσχει και σε άλλες δραστηριότητες, όπως η ειδική συνάντηση που διοργανώνει το Διμερές Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ρουμανίας-Κύπρου.

## Τουρκοκύπριος στο ευρωψηφοδέλτιο του ΕΥΡΩΚΟ



Τη μεγαλύτερη υπέρβαση από της ίδρυσής του φαίνεται να κάνει το Ευρωπαϊκό Κόμμα, προκαλώντας και τη μεγάλη έκπληξη.

Όπως πληροφορούμαστε, έχει κατ' αρχήν αποφασίσει να συμπεριλάβει στο ψηφοδέλτιό του για τις προσεχείς ευρωπαϊκές εκλογές έναν Τουρκοκύπριο δικηγόρο, ο οποίος ζει στις ελεύθερες περιοχές αλλά πηγαίνει και στα κατεχόμενα.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες μας, με τον εν λόγω Τουρκοκύπριο δικηγόρο είχαν συναντήσει πριν μερικές μέρες στις

ελεύθερες περιοχές ηγετικά στελέχη του ΕΥΡΩΚΟ και μετά που εξασφαλίστηκε η συγκατάθεσή του, το Εκτελεστικό Γραφείο του κόμματος το οποίο θα συνέλθει εντός των ημερών θα προτείνει στο διευρυμένο Πολιτικό Συμβούλιο του κόμματος την συμπερίληψη του στο ψηφοδέλτιο.

Στο μεταξύ μετά την απόρριψη από πλευράς ΔΗΚΟ για συνεργασία, το ΕΥΡΩΚΟ προτίθεται να προσεγγίσει τον ευρωβουλευτή Γιαννάκη Μάτση προκειμένου να είναι ξανά υποψήφιος τους, ενώ γίνονται σκέψεις όπως υποψήφιοι είναι οι Ρίκκος Ερωτοκρίτου και Νίκος Κουτσού.